Geschéftsstelle Wr.Neudorfl NO Geschaftsstelle St.Marien/ 00

A-2351 Wr.Neudorf, Ricoweg 3 A-4502 St.Marien/ Néstibach ~

Telefon: 0043 (0)2236 62646-0 Gewerbepark Ritzihof, Gewerbeparkstr. 1 S~ H AU S LE R
Fax: 0043 (0)2236 62929 Telefon: 0043 (0)7229 88055-0 *

e-mail: noe@haeusler.co.at Fax: 0043 (0)7229 88099

-mai: ooe@haeuslerco.t mmmamm |hr Spezialist fiir Terrassen, Zaune & Pool

Verlegevorschrift fur

Hochbeet Modern

GemaR allgemeiner Verkaufs- und Lieferbedingungen der Hausler-GmbH. Zur besonderen Beachtung: § 7 Haftungsausschluss

Verlegevorschrift einhalten

Bitte lesen Sie die Verlegevorschrift zuerst sorgfaltig durch,
um sich mit allen Aufbauschritten vertraut zu machen.

Uberpriifen Sie Ihren Verarbeiter!

85% aller Reklamationen resultieren aus Verlegefehlern.

Der Aufbau eines Hochbeetes darf nur durch Personen mit dem entsprechenden Fachwissen erfolgen! Grundkenntnisse der Bautechnik
sind bei jeder Verlegung zwingend notwendig. Ohne Fachwissen zu bauen kann irreparable Bauschéden zur Folge haben, die ausschlielich
vom Verleger zu tragen sind. Die folgende Verlegevorschrift ersetzt nicht das Fachwissen des Verlegers, sie dient zur Orientierung und soll
helfen, die am oftesten gemachten Verlegefehler zu verhindern.

2001



Die Einzelteile
Lieferung in Einzelteilen auf Paletten liegend, inklusive Montagematerial, grotes Gewicht eines Teiles (Wandplatte 120 x 25 ¢cm) = 26 kg.
Einfacher Zusammenbau durch 1 Person.

Bendtigtes Werkzeug:

2 Stk 10 mm Gabel- oder Ringschlussel
1 Stk 8 mm Gabel- oder Ringschliissel
1Stk 4 mm Imbusschlissel

6 Stk Wandplatten 120 x 25 x 3,5 cm
6 Stk Wandplatten 60 x 25 x 3,5 cm

©
~

*ob

®
Ecksteher (8 Einzelteile) inkl. 8 Stk Querstreben untere und obere Metallprofile Eck-Abdeckkappen mit
12 Stk Sechskantschrauben M 6x10 16 Stk Torbandschrauben M5x15 inkl. 16 Stk Linsenkopfschrauben M6x50 16 Stk Linsenkopfschrauben M6x55
inkl. M6 Ringmuttern Beilagscheiben und M5 Ringmuttern inkl. selbstsichernden M6 Muttern inkl. selbstsichernden M6 Muttern

Der Aufbau - Profitipps Seite 3 bitte beachten!

=

] = e

1. Ecksteher zusammenbauen und auf die, in die waagerechte
eingerichteten Auflagersteine, im Rastermal’ von
ca. 120 x 60 cm aufstellen.

3. Querstreben montieren. 3a. Achtung: Querstreben It. Bild montieren und mit der Wasser-
waage alles senkrecht (im rechten Winkel) einrichten.
Schrauben in diesem Bereich festziehen!

Seite 2



Der Aufbau - Fortsetzung

.,--.;1"-‘;;“
J

Rt

5. Linsenkopfschrauben M6x50 mittig in die Ecksteher
handfest anschrauben und die restlichen Wandplatten
einstellen.

|

Befiillung eines Hochbeeetes - schematische Darstellung

Grundsatzlich gilt:

In Schichten einfiillen, je hoher das Fullgut
umso feiner sollte es sein.

Beim Befiillen schichtenweise immer wieder
einige Schaufeln Erde beimengen und
verdichten.

I TR Nach einem Jahr wird die Befiillung ca. 20 cm
zusammen gesackt sein. Im Friihjahr einfach
wieder mit reifer Komposterde auffillen.

Der warmeentwickelnde Verrottungsprozess
. lasst kontinuierlich nach, wir empfehlen die
Grobes Hackgut, Aste Neubefiillung nach ca. sieben bis zehn Jahren.

8. Noppenfolie einlegen.
Profitipps:
Der Untergrund muss wasserdurchléssig (z.B. Gradermaterial) sein.

Alle geschraubten Teile vorerst nur ,lose” mit der Hand festschrauben.
Erst wenn das Hochbeet fertig zusammengebaut ist, gegebenenfalls einrichten und dann alle Schrauben festziehen.

Hochbeete zum Wandbereich immer abdichten - am besten sind dazu Noppenfolien geeignet.
Dies verhindert die permanente Durchfeuchtung der Wandplatten und die damit verbundenen Ausbliihungen.

Seite 3



